

# 中医医疗机构建设 纳入医疗机构设置规划

本报记者 索晓灿

受访专家:河南省中医管理局医政处处长  
姬浙伟、副处长段瑞昌

医疗机构是从事疾病诊断、治疗活动,经过登记取得医疗机构执业许可证的机构。中医医疗机构包括中医医院(包含中医类医院、中西医结合医院、民族医医院)、中医类门诊部(包含中医门诊部、中西医结合门诊部、民族医门诊部)、中医类诊所(包含中医诊所、中西医结合诊所、民族医诊所)等。

中医医疗机构和其他医疗机构中的中医科科室,是向公众提供中医药服务的主体。在河南,截至2016年年底,共有中医医院495家,省级、市级、县级中

服务网络;全面建成以中医类院校为主体、综合医院等其他类别医院中医科科室为骨干,基层医疗卫生机构为基础,中医门诊部、诊所为补充、覆盖城乡的中医医疗服务网络。

《中医药法》第十一条 县级以上人民政府应当将中医医疗机构建设纳入医疗机构设置规划,举办规模适宜的中医医疗机构,扶持有中医药特色和优势的医疗机构发展。

《中医药法》第十一条 县级以上人民政府应当将中医医疗机构建设纳入医疗机构设置规划,举办规模适宜的中医医疗机构,扶持有中医药特色和优势的医疗机构发展。



## 崔公让:勤求古训 衷中参西

(上接第五版)

通过多年临床实践,崔公让逐步总结出自己独特的中西医结合诊疗思想:中西医结合治疗周围血管疾病,必须以中医基本理论为指导原则,以中医辨证为基础;在规范中医证型的基础上,将中医中药的研究逐渐提高到分子生物学水平及基因型水平。

“执两用中”,以古启今 “把一块泥,捻一个你,塑一个我;将咱两个一齐打破,用水调和,再捻一个你,再塑一个我。中西医结合,就要做到我泥中有你,你泥中有我。”

7月7日上午,刘萌(化名)扶着桌子从诊室门口一步步挪到崔公让跟前,右腿几乎不能着地。“医生,我右腿膝关节疼得很,走路都不敢着地,上下楼梯就更难受了!”

像刘萌这样的患者,崔公让接诊了很多,崔公让独创的“崔氏快速镇痛针灸方法”得到了群众认可。

张锡纯曾说:“吾人生古人之后,贵发古人所未发,不可以古人之才智困我,实贵以古人之才智启我,然后医学有进步也。”

## 丁樱:严在做事 和在做人

(上接第五版)

再回到了樱的“芝麻西瓜论”上,无论是她的学生还是科室里的其他医生,丁樱始终会对他们提出这样的要求,具备了常见病、多发病的诊治能力后,一定要明确自己的专业方向,有所取舍;一名三甲甲等医院的医生,必须具备攻克疑难杂症能力,并极其擅长某领域。

“当然,仅有能力是不够的。”丁樱承认,骨子里对医学的热爱再加上凡事尽力这一锲而不舍的精神,始终支撑着她稳健前行。

“有些时候,我辛苦,但我并不这么想。凡是必须要做的事情,无论结果如何,只要努力做了,都会有意义;客观原因导致的失败,你会从中吸取教训,与没有努力做就失败了,是两个不同的概念。”

“当然,仅有能力是不够的。”丁樱承认,骨子里对医学的热爱再加上凡事尽力这一锲而不舍的精神,始终支撑着她稳健前行。

## 检验试剂耗材与医疗设备专业供应商

本公司专业经营各大品牌试剂耗材,其中包括血常规试剂、肺炎支原体、衣原体等快检耗材;诚信低价提供血细胞分析仪、血流变分析仪、微量元素分析仪、生化分析仪等各类常用医疗设备,支持淘宝选购,微信、支付宝支付,物流配送。

联系人:刘经理 电话:13523716227 (0371)55567673  
地址:郑州市中州大道北段

## 郑州新华医院 主题党日活动丰富多彩

□张燕红

活动现场对2016年涌现出的10名优秀共产党员进行了表彰,李春阳、张丽祥进行颁奖。

有着32年党龄的理疗科主任杜瑞霞,为大家讲述了一位有着57年党龄的老党员的故事。

李春阳进行了总结,对郑州新华医院主题党日活动指出3个方面:1.党员故事来源于临床一线,党员事迹感人至深,值得大家学习。

患者的家庭情况,他全额免除了老奶奶的医疗费用,并在母亲节当天为老奶奶送去生活用品和真诚的祝福。

李春阳进行了总结,对郑州新华医院主题党日活动指出3个方面:1.党员故事来源于临床一线,党员事迹感人至深,值得大家学习。

经过大家评选,最终,郭晓庆荣获《党员风采》故事大赛第一名;高钟磊、张丽、王丽娟荣获第二名;杜瑞霞、李梦一、陈海燕、陈秋歌、冯晓燕荣获第三名。

水平高的中医一号脉就知道病情? 中医大夫不这么认为!

号脉只是中医“四诊”的一部分

诚然,不少疾病在脉象中有所表现,对脉象有深入研究的医生可以通过切脉发现问题,但不是所有的疾病都有典型的脉象,也不是所有的医生用切脉就可以诊断疾病!

因此,中医看病讲究“四诊合参,辨证论治”。所谓的“四诊”是指“望、闻、问、切”,“四诊”中望诊排在第一位,切诊排最后。

由此可见,切脉只是中医“四诊”中的一部分,当疾病简单的时候,确实可以通过切脉诊断疾病;当疾病复杂的时候仅仅依靠切脉往往难以准确诊断疾病,所以通过切脉测试医生的水平,只会耽误患者!

科学技术的飞速发展,为医生提供了更多检查、诊断疾病的方法,这些方法的出现和中医的“望、闻、问、切”、西医的“视、触、叩、听”相结合,可以更加准确地发现病情,诊断疾病。

医生的判断,提高诊断的准确率,使治疗更加精准,减少医疗资源浪费,降低药物副作用,提高疗效!

医学检查技术是科学技术不断发展的结果,是为临床服务的,既没有打上中医的标签,也没有写上西医的名字,只要对诊断和鉴别诊断有价值,谁都可以使用医学仪器检查疾病。

但是,中医的“四诊”很多时候仍然有仪器检查不可替代的优势,对于有经验的中医来说,在一些疾病的早期发现和诊断上,“四诊”应该是先于检查的。

因此,作为当代中医,要继承、发扬中医“四诊合参,辨证论治”的精髓。同时,中医也不能完全抛弃医学检查技术,只依靠“四诊”。

作为患者,要按照医嘱,有疑问可以和医生沟通。拒绝检查,甚至用切脉考验中医生水平的想法要不得,那样只会误人性命!

## 毛德西:厚德仁术 推陈出新

(上接第五版)

1994年,毛德西开始担任研究生导师,在2006年被聘为国家第三批老中医药专家学术经验继承工作指导老师。作为老师,他备课从不马虎,“重复”的课程,每年都要增加新的内容,讲解一些新的观点和思路。

2012年,毛德西亲自带领学生南下北上,拜访邓铁涛、李振华、周仲瑛、张学文、刘尚义5位国医大师,并认真书写拜访笔记,总结大师们的学术思想和临床经验。

现在,毛德西的心思:用自己的行为践行着自己对“道”的追求,身体力行让中医的薪火相传光大很大。在日常带教中,毛德西反复对学生强调:“学医不能取巧之心,要踏踏实实学习,认真研读名医著作,从中吸取理论与实践的营养,经过反复实

## 欧科科技有限公司

批发零售血液分析仪(血常规)、B超机、血糖仪、心电图机、经颅多普勒、精子分析仪、检验试剂、C反应蛋白检测仪、催乳仪等。医疗设备维修。

欧科科技有限公司 联系电话:13703847428 13273806758  
网址:www.okkj.net 地址:郑州市花园北路新汽车站南300米

## 催告书送达公告

蒋喜三(身份证号:412728195708064233):

你尚未履行我机关于2016年11月9日对你作出的行政处罚决定(《卫生行政处罚决定书》)文号:焦解卫医罚决【2016】12号,收到本《催告书》之日起10日内,将罚款1万元缴至中国银行焦作市解放支行;如不履行上述义务,本机关将依法申请法院强制执行。

《催告书》无法直接送达、留置送达和邮寄送达,根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十条和《卫生行政处罚程序》第五十条规定,本机关向你送达上述《催告书》,你应当自公告之日起60日内到本机关领取《催告书》,逾期即视为送达。

如果你对此有异议,根据《中华人民共和国行政强制法》的有关规定,可在收到本《催告书》之日起10日内到焦作市解放区卫生监督所卫生监督科进行陈述和申辩。逾期视为放弃陈述和申辩。

特此公告。  
焦作市解放区卫生和计划生育委员会  
2017年7月10日



颁奖现场

梁冠山/摄

6月29日,郑州新华医院在该院3楼多功能厅开展主题党日活动,新华路党委书记李春阳、新华路办事处主任张丽祥等领导莅临活动现场,与该院40名共产党员、200余名医务人员共同参加了郑州新华医院庆“七一”《党员风采》故事大赛主题党日活动。